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SAOPŠTENJE ZA JAVNOST POVODOM 9. DECEMBRA, 

MEĐUNARODNOG DANA BORBE PROTIV KORUPCIJE 
 

 

Uprkos svim problemima, u Srbiji su proteklih godina ostvareni određeni pomaci u borbi protiv 

korupcije. Istovremeno, stvorene su i nove prepreke koje će dodatno otežati antikorupcijske napore. 

 

Najveći pomak predstavlja činjenica da su nezavisna antikorupcijska tela dobila bolje uslove za rad, 

čime je osnažen njihov uticaj. Nekoliko godina odlagan, početak rada Državne revizorske institucije 

već je dao značajne rezultate, a osnivanje Agencije za borbu protiv korupcije će, uz osnaživanje 

postojećih tela, stvoriti mogućnost da se borba protiv korupcije unapredi. Ipak, i dalje je prisutan 

problem da nezavisna tela kojima su povereni složeni zadaci kontrole vlasti, nemaju dovoljnu uslova 

za kvalitetan rad, a zakoni kojima su ova tela osnovana doneti su uz brojne nedostatke koji im ne 

dozvoljavaju da daju onakav doprinos borbi protiv korupcije kakav građani s pravom očekuju. Savet 

je u postupku izrade i donošenja Zakona o Agenciji za borbu protiv korupcije ukazivao na njegove 

nedostatke, naročito u oblasti kontrole finansiranja političkih stranaka. Očekujemo da će početak 

rada Agencije za borbu protiv korupcije dovesti do zahteva da se ovi nedostaci otklone, i da će Vlada 

sa punom ozbiljnošću pristupiti poboljšanju zakona kako bi se stvorili uslovi za valjanu kontrolu 

finansiranja političkih stranaka. 

 

Javnost o problemima korupcije, koja je proteklih godina uz velike probleme uspostavljena, ozbiljno 

će se ugroziti ukoliko se nastave pritisci na medije. Zato smatramo da donošenje Zakona o izmenama 

i dopunama Zakona o javnom informisanju predstavlja ozbiljnu prepreku borbi protiv korupcije u 

Srbiji, o čemu između ostalog svedoči i iskustvo Saveta. Naime, Savet za borbu protiv korupcije je 

18. novembra dostavio Vladi i javnosti analizu novog Zakona o zaštiti konkurencije, u kojoj smo 

ukazali da je na predlog Vlade po drugi put donet zakon koji neće sprečiti uspostavljanje monopola, 

već će, naprotiv, i dalje omogućavati narušavanje nekih od osnovnih pravila slobodne konkurencije. 

Iako se radi o zakonu koji svakodnevno ugrožava svakog potrošača u Srbiji, ovo je prvi izveštaj 

Saveta koji ni nije došao do javnosti. Smatramo da, ukoliko se ne zaustave pritisci na medije, rad 

antikorupcijskih tela više neće biti vidljiv, čime će se poništiti pomaci koji su napravljeni u borbi 

protiv korupcije. 

 

U poređenju sa državama koje poslednjih godina beleže sličan indeks korupcije, Srbija prema 

poslednjem istraživanju stagnira, dok ostale zemlje napreduju u suzbijanju korupcije. Opasnost da 

postanemo država zarobljena korupcijom može se otkloniti jedino ukoliko se rad antikorupcijskih 

tela i dalje bude osnaživao, i nadopunjavao sa zahtevima javnosti da se korupcija obuzda. 

 

U Beogradu, 8. decembra 2009. godine 
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